



# 赏游美景 品味土产

## 岚县白龙山旅游文化节美食伴美景且游且精彩

本报讯 5月14日，岚县第十九届白龙山旅游文化节最后一天，依然是人潮如织，独特的自然景观、多彩的文化活动、浓郁的风土人情吸引了来自全国四面八方八方游客。

在白龙山功德门旁，一捧捧散发着谷香的金黄小米、一捧捧绿色无公害的软玉米、一袋袋纯石磨加工的莜面……各类琳琅满目的岚县土特产，成为外来游客心仪对象。“我们这几个老姐妹都是从太原过来的，听说这几天正好是白龙山旅游文化节，就想结伴过来游玩一番，顺便给家人带点特产回去，这些小米、玉

米可都是绿色、无污染产品啊。”在当地农民李秋明的摊位前，来自太原的刘大姐和她的同伴正在选购心仪的土产，大家你一袋我一捧，不一会李秋明带来的土特产就被抢购一空。在“乡土岚州”特色农产品展区，像老李一样销售岚县土特产的农民朋友们个个忙得不亦乐乎，人人脸上洋溢着幸福和甜蜜的笑容。据悉，今年为帮助贫困户推销农产品，增加收入，白龙山景区为贫困户特设了免费摊位，展销地方农副产品，助力岚县土特产卖得更好，走得更远。

摆了岚县特色小吃摊位，黑河捞、水晶饺子、疙沓……众多土豆、莜面、荞面为主材做出的美味菜肴，以及香甜的面沙子、劲道的凉夷子，让游客们更是欲罢不能，登山后的饥肠辘辘也被一扫而空。

盛装迎盛会、美食伴美景，白龙山旅游文化节以最好的状态迎接全国各地朋友，也热忱欢迎广大游客来岚县赏美景、品美食，在享受大自然美好的同时，扩大岚县优质农产品销售量，带动当地农民增收致富，走上一条“双赢”道路。

(杜丽君 梁瑞霞)

本报讯 五月的岚州大地生机勃勃，古老的龙山景区宾朋云集。5月5日至5月14日(农历四月初一至初十)，以“美丽岚县·魅力龙山”为主题的第十九届白龙山旅游文化节如期举行，来自四面八方的游客朋友纷纷被优美的自然风光、醇厚的人文特色、多彩的文化活动所吸引，共同感受这醉人心扉的山林美景和文化魅力。

五月的白龙山，翠峰耸立，松奇石怪，草木葱茏，深幽秀美，流水潺潺，鸟音泉语。从山脚步行进入景区，远远就能看见一片葱绿的林木散落在峡谷里，环绕四周草木葱茏，耳畔回响着涓涓的流水声和清脆的鸟叫声。微风吹过，阳光被分割成破碎的光影洒在山林间，一副如诗如画的景象。“三星聚会”“醉仙卧石”“神龟望月”“飞来镜石”“迎客松”“一线天”……许多游客被白龙山的自然景观所吸引，纷纷拿出手机、相机拍下这美好的瞬间。一位来自北京的游客告诉笔者，“这儿空气清新，鸟语花香，景色醉人，仿佛置身于‘世外桃源’。”特别是景区内由前全国政协副主席、中国佛教协会会长、当代书法家赵朴初先生亲笔题字的“寿”字高达14.5米，为中国巨字石刻之最。遒劲的笔法，丹红的色泽，游客们在观赏的同时称赞声不绝于耳，纷纷登上“寿”字山顶拍照留念。“听闻不如见闻，见闻不如经历，今天爬了白龙山，见识了白龙山的美景，感受了白龙山文化的魅力，令我感触颇深。”太原李先生登上“寿”字山感叹道。

当然，每位游客来到白龙山都少不了去白龙庙前虔诚跪拜，祈求幸福。一路上，手持高香、贡品的游客川流不息，或扶老携幼，或结伴而行，他们纷纷来到白龙庙前焚香上供、祈福求愿。

“礼羊唱戏”是当地流传至今的习俗。在白龙庙正殿门口西侧就是“礼羊”仪式的地点，白龙庙旁的房舍里存的羊就是信众为了还愿而进的。在白龙庙正殿相对的戏台上，晋剧压轴剧目《下河东》《龙头拐》《三关帅》等经典剧目竞相上演，强大的演员阵容，委婉悠扬的唱腔，精湛娴熟的表演吸引了戏迷和游人驻足欣赏。白龙庙后面的“圣水井”旁更是排了长长的队伍，游客们争先恐后地分享着刚从井里打上透澈清凉的泉水，仿佛喝到了甘露琼浆，相传“圣水井”中泉水能治百病，消灾免难，游客们喝了还不忘拿出事先准备的瓶子带上一瓶。

除此之外，岚县白龙山旅游文化节期间还推出了“在那土豆花盛开的地方”岚县旅游推介展、“岚县风光”摄影展、第八届“龙山墨韵”书法展、“岚州记忆”非物质文化遗产图片展、“乡土岚州”特色农产品展销等七项各具特色的活动，为游客献上一道道丰富的文化大餐，使游客可以在游山玩水的同时，赏展品、看大戏、赶庙会，尽情领略岚县独特的自然风光和人文魅力。

据介绍，白龙山风景名胜区作为我省首批休闲旅游度假景区，主峰海拔2253米，山势雄伟险峻，景区森林环抱，景色优美。山上有20余处自然景观和多处人文景观，夏日里这儿最高温度很少超过25度，是周边群众避暑纳凉的好去处。近年来，岚县通过积极构建“产业围绕旅游转、产品围绕旅游造、结构围绕旅游调、功能围绕旅游配、民生围绕旅游兴”全域旅游发展新格局，以创建国家全域旅游示范区为统领，在基础设施建设、景观开发、文化建设、生态绿化等方面对景区进行了全面规划和整体开发。自举办旅游文化节以来，前来白龙山风景名胜区参观旅游的人数逐年稳步增长，今年文化节期间共接待游客20万人次，最高单日接待量达10万人次，旅游总收入达8000余万元。

(马建生 杜丽君 牛燕飞)

# 龙山美景醉游人

### 岚县第十九届白龙山旅游文化节成功举办



“妈妈，妈妈，这个字怎么读？”5月5日至5月14日(农历四月初一至初十)，在岚县第十九届白龙山旅游文化节期间，第八届“龙山墨韵”书法展、“岚县风光”摄影展及“岚州记忆”非物质文化遗产图片展系列体现岚县民俗文化、地域风情的活动在白龙山景区隆重举行，一名小学生指着在三星庙西厢房内的一幅书法作品问道。

在书法展现场，笔者注意到这次展出的作品内容有别于以往歌咏山水、田园、人文历史的诗词、歌赋、对联，多增加了名人格言警句。这些作品或是古朴苍拙充满活力的团体，用笔墨书写龙山风景，充分展示了白龙山优美风光和特色文化。”一名工作人员在接受笔者采访时介绍说。据悉，此次共征集了40余名书法爱好者的百余件书法作品，60余幅摄影图片作品。书法作品主要以诗词为意，书法为形，赞颂美丽的大自然，讴歌伟大的新时代，弘扬传统文化，笔墨含山水烟岚之韵，意趣人淡远空灵之境，全面展现书法艺术，其中有“龙山常青”“春和景明惠风和畅 奇鸟喧泉空山幽情”等优秀作品。摄影图片作品主要以岚县历史文化、民俗风情、自然风光为主，全面展现岚县厚重的地域文化特色，深得广大游客的青睐，为此次文化旅游节增添了浓浓的文化气息。

为期10天的活动，吸引了来自四面八方的游客驻足观赏，零距离接触龙山墨韵书法的笔法风格，感受带有岚县浓厚地域文化特色摄影图片展的艺术魅力，使游客在游山玩水间既可领略岚县独具特色的自然风光，又可品味底蕴深厚的文化魅力。

# 参观书画展览 感受民俗魅力

杜丽君 李娟



图片孙涛摄

